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文京区教育委員会議事録 

 

第 ７ 号 

令和 ２年 第９回 定例会 

日時：令和２年９月４日（金）午後２時 

場所：区議会第二委員会室 

 

「出 席」              教 育 長     加 藤 裕 一 

                   教育長職務代理者     清 水 俊 明 

                   委 員     坪 井 節 子 

 

「説明のために出席した教育局職員」 教 育 推 進 部 長  山 﨑 克 己 

教 育 総 務 課 長    松 永 直 樹 

学 務 課 長  木 村   健 

教育推進部副参事     岩 田 雅 治  

教 育 指 導 課 長    松 原   修 

児 童 青 少 年 課 長    石 川 浩 司 

教育センター所長  真 下   聡 

真砂中央図書館長  内 藤 剛 一 

 

「書 記」    庶 務 係 長  伏 屋 明 子 

庶 務 係 主 事  高 橋   翔 
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令和２年 

 

第９回教育委員会定例会 

 

令和２年９月４日（金）午後２時 

場 所   区議会第二委員会室  

議事録署名人   坪 井 節 子 委 員 

 

第１ 議事録の承認 

議事録第５号（令和２年第７回定例会） 

 

第２ 議案の審議 

 第５４号議案 「サッカー無料体験会」の後援名義の使用について  

 

第３ 報告事項 

⑴  叙勲等候補者の推薦について             （資料第１号・非公開） 

 

第４ その他の事項 

 

 

《参考資料》事業（行事）実施状況及び各施設の利用状況等 
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「開 会」 

（14:02） 

〇加藤教育長 時間も過ぎましたので、第９回教育委員会定例会を始めさせていただきます。 

 冒頭に、新型コロナウイルス感染症対策として三密を避けるため、会場を区議会第二委員会室に

変更しております。本日はマイクがありますので、発言の際にはマイクの手前のボタンを押してい

ただいて、赤いランプがつきましたら発言をお願いいたします。また、後ろのほうの排煙窓があい

ておりますので、外の音が入るかと思いますが、ご承知おきをお願いいたします。 

まず、出席状況から確認させていただきます。委員は、田嶋委員が欠席、そのほかの委員につい

ては、出席の予定をいただいておりますが、小川委員については若干遅れているようでございます。

本日は定足数に達しておりますので、委員会のほうは開催させていただいております。  

 本日の議事録署名人ですが、坪井委員にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

（はい） 

第１ 議事録の承認 

 議事録第５号（令和２年第７回定例会） 

○加藤教育長 それでは、議事日程に入らせていただきます。 

第１「議事録の承認」です。議事録第５号がお手元にあると思います。事前にご確認いただいて

おりますが、なお訂正の必要がありましたら、この会の終了までにお申し出いただきたいと存じま

す。よろしくお願いいたします。 

 

第２ 議案の審議 

第５４号議案 「サッカー無料体験会」の後援名義の使用について 

○加藤教育長 それでは、議案の審議に入らせていただきます。本日は１件です。  

第 54 号議案「「サッカー無料体験会」の後援名義の使用について」。この件について説明をお願い

します。 

〇教育推進部長 ただいま議題となりました第 54 号議案、「サッカー無料体験会」の後援名義使用

承認につきまして、提案理由をご説明いたします。 

 １ページの後援名義使用申請書をご覧ください。 

 申請団体は、ＮＰＯ法人アミティエスポーツクラブ。 

 代表者は、赤尾修でございます。 
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事業名は、「サッカー無料体験会」。 

 令和２年９月 21 日の開催を予定しております。 

 実施場所は、東京大学のグラウンドでございます。 

本事業は、サッカーを通じて、スポーツをする機会を提供し、子どもの社会性の向上や、学校教

育・家庭教育のサポートをすることを目的とするものでございます。 

 対象は、３歳～10 歳の児童。 

参加費は、無料です。 

 このほか、資料といたしまして、２～３ページに事業計画書、４ページに予算書、５～17 ページ

に定款、18 ページに役員名簿、19 ページにチラシの案がございます。 

 以上の内容を後援名義等使用承認要綱の規定に照らし、後援名義の使用を承認したいと考えるも

のでございます。よろしくご審議の上、ご決定賜りますようお願い申し上げます。 

○加藤教育長 それでは、この件につきまして、ご意見、ご質問等ございますでしょうか。  

〇坪井委員 「当イベントに関する新型コロナウイルス感染拡大防止策」を拝見していますが、今

の時期に子どもたちが 20 名であれ一緒にサッカーをする場所で感染防止をすることについて、こ

れで十分な態勢なのかというのを確認したかったんです。 

 これを見ると、イベント中はずっとマスクを着用するとなっていて、体を動かす体育の時間なん

かマスクを外すということもあるかと思いますが、マスクをしたままでできるのかということ。そ

れから対面にはならないとか、椅子の距離をあけるとか、イメージがちょっとわからない。サッカ

ーの練習をするのに椅子の位置を２メートル以上あけて配置ということは、別に運動するのではな

くて、座学で何かをするのかなとか、イメージがわからないものですから、どんな講習なのかをも

う少し教えていただければと思います。 

〇教育総務課長 私どもも直接団体と幾つか話をさせていただきました。チラシのところにもござ

いますけれども、実際、定員が各 16 名ということでそんなに多くはない人数で行ってございます。

10 時からが幼児の部、11 時からが小学生の部という形で分けて行っております。やり方としては、

基本的にはグラウンドに座って、最初はどういうことをするんだよという説明をして、その後実際

に実技という形になっていきますので、かなり間隔をあけて座って話をしたりすることを想定して

行っているんだろうと思います。実際、動き始めるとマスクをしていると熱中症だとか、さまざま

な要因があるので、そういったところには気をつけて行っていくというお話をされていました。広

いグラウンドで行いますし、いわゆる教室でやるという話とはちょっと違いますので、コロナ対策



 

 

 5 

には十分注意はされているのかなと考えてございます。 

〇坪井委員 その辺はぜひ気をつけていただきたい。 

参加予定人員が、申請書では 20 名となっていて、先ほどのチラシですと、各 16 名となっていま

すね。これはどういう違いですか。 

〇教育総務課長 チラシでは 16 人になっていますが、プラスアルファを申請書には入れているん

だろうと考えてございます。大変申しわけございません。そこは私どもの確認ミスだと思います。 

〇坪井委員 今おっしゃられた各 16 名だと 32 名になっちゃうんですね。３歳から新小学５年生、

各 16 名というのは、幼児と小学生に分けて各 16 名の意味とすると参加人数 32 名ということにな

るかもしれないということでしょうか。――わかりました。 

○清水委員 先ほど少し話が出たんですけども、熱中症ですね。新型コロナウイルス感染よりも、

むしろ熱中症のほうが危険性が高いのかなと思うんです。そういったことに対する防止対策という

ところもあってしかるべきかと思うんですが、それについてはいかがでしょうか。 

〇教育総務課長 こちらの団体は、今回東京のほうでは初めてという形で、港区ではもう既に後援

はいただいて実施していますが、関西のほうでは、かなりこういったことを実施している団体でご

ざいますし、小さな子どもがいますので、そういったことも十分視野に入れて行うという話は伺っ

ております。 

○加藤教育長 今、清水委員からも話がありましたように、特に最近暑さが厳しいので、こちらの

ほうを承認する際にはそこは重ねて注意していただきたいと思います。 

〇坪井委員 参加者と指導員の間でのことは出ていますが、恐らく付き添いの保護者たちが周りを

見守るとか、そういう状況があるんじゃないかなと思うんですね。今、無観客試合が当然になって

いる状況もあるので、保護者の方たちが、その場からずっと離れたところにいるのかなと。そうし

た配慮もぜひご検討いただきたいということでお願いします。 

〇教育総務課長 先ほど教育長から言われたように、承認した際には、こちらの団体のほうに、保

護者に対してのフォローとか、先ほどの熱中症に対してのフォローについても、しっかりとこちら

から話をさせていただきたいと思います。 

○加藤教育長 ほかはよろしいでしょうか。 

 それでは、お諮りいたします。ただいまの件につきまして、提案理由のとおりお認めしてもよろ

しいでしょうか。 

（異議なし） 
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○加藤教育長 それでは、そのように決定させていただきます。 

 

第３ 報告事項 

 （１） 叙勲等候補者の推薦について 

○加藤教育長 続きまして、報告事項に入らせていただきます。本日は１件です。  

 「叙勲等候補者の推薦について」。この件について説明をお願いいたします。  

〇教育総務課長 それでは、資料第１号に基づきまして、叙勲等候補者の推薦について、ご報告を

申し上げます。 

候補者の氏名、職名等については、資料に記載しているとおりでございます。  

現在、推薦段階であることから、資料の取り扱いを非開示とさせていただいております。このた

め、傍聴の方々にはこの資料についてお配りをしておりませんので、ご了承ください。  

したがいまして、この場での氏名等の読み上げは省略させていただきます。よろしくお願いいた

します。 

推薦候補者等については、ご覧のとおりの内容でございます。 

資料の説明は以上となります。 

○加藤教育長 取扱注意で候補者名については非開示ということですが、それ以外の部分で何かご

質問、ご意見ございますでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、以上で用意した案件は全てになります。 

 

第４ その他の事項 

○加藤教育長 その他の事項で、そのほか何かございますでしょうか。よろしいでしょうか。  

それでは、第９回定例会はこれをもって終了させていただきます。ありがとうございました。  

（14：13） 

  



 

 

 7 

 

 

 

令和２年９月４日 

 

 

議事録署名人 

                教育長 

 

                     委員 

 

 

 

  


